
20
24

. X
X.

 é
vf

ol
ya

m
 2

. s
zá

m
, f

eb
ru

ár

Havonta megjelenő ingyenes programmagazin

IS
SN

 2
06

6 
- 

63
49

20
24

. X
X.

 é
vf

ol
ya

m
 2

. s
zá

m
, f

eb
ru

ár

Havonta megjelenő ingyenes programmagazin

IS
SN

 2
06

6 
- 

63
49





 3                   

Kovács András Ferenc: Karneváli dalKovács András Ferenc: Karneváli dal

Itt a farsang, fény suhan,
Tavasz jön a télre!
Jégen táncol, kacarász
A Karnevál végre!
(…)
Ma táncra hív a Karnevál:
Szökik, vigyorog, povedál!
Száz álcát hord,
Maszkát –
S hoz egy nagy zsák macskát! 
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KÍGYÓK, SÁRKÁNYOK, GRIFFMADARAK – Kristó János bútorfaragó emlékkiállítása 
Kiállításmegnyitó: 2024. február 15., csütörtök, 17 óra / Csíki Székely Múzeum

A Csíki Székely Múzeum Kígyók, sárkányok, griffmadarak 
című kiállítása egy olyan népművészről – bútorfaragó 
mesterről és faszobrászról, valamint néhány alkotásáról 
szól, aki valahogy kitörlődött a csíkiak emlékezetéből. 

Kristó János bútorfaragó-faszobrász 1864. július 24-én 
született Csíkkozmáson. Édesapja, Kristó Lajos az egyházi 
anyakönyv bejegyzése szerint lagenarius (palackkészítő, 
palackos, túróborító-faragó) volt, akitől János már gyer-
mekkorában elleshetett egyet s mást a famegmunkálás 
fortélyaiból. Az asztalosmesterséget és a fafaragást magas 
szinten Kolozsváron sajátította el. 

1930-ban Domokos Pál Péter, Nagy Imre és Vámszer 
Géza felkérésére Kristó a csíksomlyói pünkösdi Egyház- és 
Népművészeti Kiállításon vett részt kész munkáival, és a 
közönség előtt bemutatta az alkotás folyamatát is.

Kristó János mint műbútorasztalos és fafaragó-faszob-
rász népművész 1930–1945 között vált ismertté és híressé 
alkotásaival Csíkban, Erdélyben és Magyarországon, az 
általa készített bútorokat és egyéb faragott tárgyakat 
Bethlen Mária grófnő állította ki Románia és Magyaror-
szág nagyobb városaiban. Az öreg mester gondolkodószé-
ket készített többek között Kodály Zoltánnak és Tamási 
Áronnak, valamint szobabútort Nagy Imre csíkzsögödi 
festőművésznek. Ez utóbbiak a kiállításon is megtekinthe-
tők lesznek.

A Magyar Géniusz Program keretében megvalósuló Kígyók, 
sárkányok, griffmadarak című Kristó János-emlékkiállítás 
kurátora Málnási Levente, a Csíki Székely Múzeum népraj-
zos-muzeológusa.

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro
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FALU A GYEP ALATT – Cibrefalva régészeti hagyatéka
Kiállításmegnyitó: 2024. február 29., csütörtök, 17 óra / Csíki Székely Múzeum 

A Magyar Géniusz Program keretében egy kis méretű 
stúdiókiállítással emlékezünk Szőcs Jánosra, a Csíki Székely 
Múzeum egykori muzeológusára és igazgatójára, aki elkö-
telezett kutatója volt Csík múltjának és a gyimesi csángók 
történetének. Számos adatot, dokumentumot gyűjtött és 
tett közzé a gyimesi és moldvai csángókról, Csík települései-
nek múltjáról (főként a 17. századi tatárbetörések korából), 
valamint a hajdani csíkszéki elemi oktatás, a székelyföldi tár-
sadalmi mozgalmak és az etnikai kapcsolatok történetéről. 

Kiállításunk kapcsán Szőcs János régészeti tevékenységét 
elevenítjük fel, ugyanis az 1980–1984 közötti időszakban az 
1694-es tatárbetörés következtében elpusztult Cibrefalva 
(Csíkszentmihály egykori tízese) régészeti feltárásán is 
munkálkodott. Ezen régészeti kutatások leletanyagából 
állítottuk össze a tárlat anyagát.

A kiállított tárgyakkal egy késő középkori / kora újkori 
székelyföldi település hétköznapi életét próbáljuk érzékel-
tetni: változatos kályhacsempe-felhozatallal, agyagedé-
nyekkel (különböző alakú és nagyságú, más-más használati 
célú, fekete és vörös, máz nélküli és mázas edénytöredé-
kekkel), vastárgyakkal (késtöredékek, tűzcsiholó vasak, 
lószerszámok, öntőformák ólomgolyó készítéséhez stb.).

A kiállított tárgyak nagy része a 330 éve történt szomorú 
esemény következtében elnéptelenedett település utolsó 
pillanatait idézi fel (17. század), de néhány korábbra keltezhe-
tő tárggyal a falutízes korábbi időszakának hétköznapi életét 
is megidézzük (15–16. század). Ugyanakkor az 1980–1984-es 
régészeti ásatások dokumentációs anyagának egy részletét is 
bemutatjuk (ásatási naplót, helyszínrajzokat, fotókat).

A kiállítás kurátorai: Darvas Lóránt és Kosza-Bereczki 
Judith, a Csíki Székely Múzeum régészei.

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro
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A HÓNAP TÁRGYA

A februári hónap tárgyának választott barna medve (Ursus 
arctos) – számos más preparált állattal együtt – évtizedekig 
voltak részei a Csíki Székely Múzeum ikonikus természet-
rajzi kiállításának. Látogatók, azon belül is főleg diákok, 
gyerekek százait nyűgözte le a múzeum bástyájában fogadó 
látvány, és amint az alábbi beszámolóból is érezzük, hosszú 
évekre szóló maradandó élményt nyújtottak:

„A 80-as évek elején, kisiskolás koromban találkoztam 
először vele, amikor az osztállyal meglátogattuk a múzeumot. 
Hatalmas volt, méltóságteljes, és attól a pillanattól kezdve, 
hogy egymás szemébe néztünk, különös kapcsolat született 
kettőnk között. A bástyateremben, körös-körül, számtalan 
állat, de engem ő volt az, aki ámulatba ejtett. Lenyűgözött és 
visszahívott. Ettől a pillanattól kezdve többször is meglátogat-

tam úgy, hogy iskola után kitérőt tettem a múzeumba, belépőre 
költve a tízóraipénzemet, amit kiflire és joghurtra kaptam, csak 
azért, hogy újra meg újra láthassam. Tudom, hogy számára nem 
én voltam az egyetlen, hiszen nem volt olyan diák a városban, 
akivel ne találkozott volna. De az én rajongásom időtálló, ma is 
meghatározó emlék a gyerekkoromból. Később, amikor anya 
lettem, a gyerekeimnek is megmutattam, belevonva őket is 
ebbe a különös barátságba. Aztán hosszú évekre téli álomba 
szenderült...”

Most felébresztettük, remélve, hogy egy hónapig újra 
hasonló élményt nyújthat a múzeumba látogatóknak, mint 
30-40 évvel ezelőtt.

A barna medve megtekinthető a múzeum jegypénztárá-
ban keddtől vasárnapig, naponta 9 és 17 óra között.

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro
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CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro

GYERÜNK A MÚZEUMBA!

A Csíki Székely Múzeum, állandó kiállításainak megismer-
tetése céljából, múzeumpedagógiai foglalkozással várja a 
diákokat, gyerekcsoportokat 2024-ben is. Farsang idején a 
fonók hangulatát idézzük meg időszakosan meghirdetett 
tematikus foglalkozásunkkal, ami a néprajzi kiállítás terében 
zajlik, a decemberben nyílt tarsolylemez-kiállításhoz kapcso-
lódó foglalkozás alkalmával pedig a magyarság tárgyi kultú-
rája szempontjából fontos tárgycsoporttal lehet egyedülálló 
találkozásuk a hozzánk látogató csoportoknak. A foglalkozá-
sok ára 15 lej fejenként, érdeklődni, bejelentkezni Szabó Rita 
múzeumpedagógusnál lehet a 0753 848 055 telefonszámon, 
illetve a szaborita@csikimuzeum.ro számon. 

A HONFOGLALÓ MAGYAROK NYOMÁBAN
Ajánlott korosztály: 1–6. osztály 
Ajánlott létszám: 20–25 fő

A múzeumba érkező tarsolylemez-kiállítás által a gyere-
kekkel a honfoglalás korába utazunk vissza. Utánajárunk, 
hogyan éltek őseink a vándorló életmód során, és hogy 
milyen előnyei voltak a Kárpát-medencének, hogy pont ide 
telepedtek le. Beszélünk régészetről, régészeti ásatások-

ról, ahonnan a tarsolylemezek is előkerültek, és ezáltal 
megismerkedünk olyan történelmi forrásokkal, tárgyakkal, 
amelyek által ismerhetjük a honfoglaló magyarság min-
dennapjait. A múzeumpedagógia-foglalkozást kézműves 
tevékenységgel zárjuk.

FARSANG A FONÓBAN? (IDŐSZAKOS)
Ajánlott korosztály: 0–12. osztály
Ajánlott létszám: 20–25 fő

A fonó volt a téli szórakozás és a játék fő színtere.  
A múzeum néprajzi kiállításában megismerkedünk a 
farsang fogalmával és szokásaival, valamint a len-, kender- 
és gyapjúfeldolgozás eszközeivel. Végigkövetjük ezeknek 
a nyersanyagoknak az útját addig, amíg fel nem szövik és 
ruha nem készül belőlük. A foglalkozás által a gyerekek 
közelebb kerülnek ezekhez a tárgyakhoz, de azt is meg-
tudják, mivel mulatták az időt farsang idején a fonóban. 

VÁLTOZÓ KÖNYVEK (ÁLLANDÓ)
Ajánlott korosztály: 0–12. osztály
Ajánlott létszám: 20-25 fő
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A csíksomlyói ferences nyomda és könyvkötőműhely 
történelmét bemutató kiállításban a diákokkal megismer-
tetjük Kájoni János alakját, a ferences nyomdászok és a 
könyvkötők feladatköreit, és azon gondolkodunk közösen, 
hogyan változott meg a könyvművészet. Hogyan díszítették 
régen a könyveket, hogyan díszítjük most? Mi adja egy régi 
könyv szépségét, és most mitől lesz számunkra érdekes, 
tetszetős egy könyv, hogy meg is vásároljuk?

FÁTÓL FÁIG (ÁLLANDÓ)
Ajánlott korosztály: óvodás, előkészítő,  
1–4. osztály, 5–6. osztály

A néprajzi kiállítás tereiben a gyerekekkel annak járunk 
utána, régen hogyan képezték a fából készült tárgyak 
elődeink mindennapi eszközkészletét. Milyen tudásra volt 
szüksége az erdőt, határt járó parasztembernek, hogy meg-
felelő faanyagot válasszon tárgyai elkészítésére? Milyen 
mesterségek alakultak ki a fa megmunkálására? Mi váltotta 
fel a faeszközöket, illetve milyen eszközök éltek tovább és 
találhatók meg a mai 21. századi háztartásokban is akár? A 
foglalkozás során rámutatunk arra, hogy egy régen készült, 
múzeumban őrzött tárgy és annak ma használt utódai 
mennyire hasonlítanak egymáshoz, a köztük felfedezhető 
különbségek pedig megmutatják, hogyan változott az 
eszközt használó emberek életmódja és ezzel együtt az 
adott tárgy is.

MÚLTUNK ŐRZŐI (ÁLLANDÓ)
Ajánlott korosztály: 4. osztály, 5–8. osztály, 9–12. osztály

Régészeti ásatásokról előkerült tárgytöredékek, könyv-
tárakban, levéltárakban őrzött több száz éves dokumen-
tumok, családi fotógyűjtemények történelmi fontosságú 
képei, mind olyan tárgyak, amelyek segítik a kusza, olykor 
szövevényes múlt megismerését. A várostörténeti kiállítás-
ban zajló múzeumpedagógiai foglalkozás során megis-
merkedünk különböző történeti forrástípusokkal, illetve 
megnézzük, hogy hogyan segítik a múlt megismerését ezek 
a tárgyak, miről árulkodik egy csont, egy cserép töredék, egy 
újságcikk, egy fotó. 

PÁLYAVONAT (ÁLLANDÓ)
Ajánlott korosztály: 7–8. osztály, 9–12. osztály

Gyógyszerésznek, cipésznek, fotográfusnak születni kellett, 
vagy azzá vált az ember? Hogyan befolyásolták a családi 
körülmények, a gazdasági élet fejlődése, az új társadalmi 
igények születése azt, hogy minek tanult tovább az ember 
fia a 19. és 20. század fordulóján? A foglalkozás során a 
diákokkal a várostörténeti kiállítás termeiben szakmákkal 
és életpályákkal ismerkedünk. Annak is utánajárunk, hogy 
adott érdeklődési körrel, tulajdonságokkal, a foglalkozáson 
részt vevők közül ki milyen szakmában építhetett volna 
kiemelkedő karriert a századfordulón.

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro
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CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA
www.szereda.ro
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Antoine de Saint-Exupéry: A KIS HERCEG – a Figura Stúdió Színház mesejátéka
2024. február 6., 7., 13., 14., 15., 16. / Csíki Játékszín, nagyterem

CSÍKI JÁTÉKSZÍN
www.csikijatekszin.ro

Február elején a gyergyói társulat érkezik Csíkszeredába, 
hogy a mesebérleteseket elvarázsolja Exupéry leghíresebb 
történetével, A kis herceggel. A bérletes előadások 10-től és 
12.30-tól kezdődnek, és a fennmaradó helyek függvényé-
ben jegyek is válthatók.

Ki ne hallott volna már a kis hercegről? Legyen gyerek vagy 
felnőtt, bizonyára találkozott már élete során Exupéry 
legendássá vált hősének alakjával.

Rózsájában csalódva a kis herceg útnak indul, bolygóról 
bolygóra jár, hogy barátokra leljen, mígnem a Földre ér, 
amelynek igencsak jó híre van kozmikus körökben. Útja so-
rán sok érdekes figurával találkozik, de egyikük sem lopja be 
magát a szívébe. A Földön megismerkedik viszont a rókával, 
aki megtanítja arra, hogy miben is áll a barátság titka. Hogy 

a barátság bizony nem mindig fenékig tejfel, hogy a barátok 
sokkal közelebb vannak, mint gondolná, ámde ráfordított 
idő és türelem nélkül nem maradnak életben, és ami a 
legfontosabb, hogy jól csak a szívével lát az ember.

Szereposztás: 
A kis herceg: Pascu Tamara
Mesélő, Király, Iszákos, Geográfus: Bartha Boróka
Rózsa, Hiú, Üzletember, Róka: Tamás Boglár

Díszlet- és jelmeztervező: Orosz Annabella
Zeneszerző: Kolozsi Borsos Gábor
Rendező: Moșu Norbert-László

Időtartam: 1 óra, korhatár: 4+
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Bertolt Brecht: KOLDUSOPERA – zenés színmű
2024. február 29., csütörtök, 19 óra / Csíki Játékszín, nagyterem

A Csíki Játékszín társulata december végén mutatta be Bertolt 
Brecht zenés színművét, a Koldusoperát Szőcs Artur rende-
zésében. Február végén újra műsoron az előadás, amelyre az 
Antigoné bérletes nézőket várja a csíki társulat. A fennmara-
dó helyek függvényében jegyek is válthatók az előadásra.

„Mi egy bankrablás egy bankalapításhoz képest?”– kérdezi 
Brecht hírhedt Bicska Maxija a világ színpadain, csaknem 
száz év óta újra és újra. Hiszen mindig voltak olyanok, akik 
saját birodalmuk építéséhez inkább mások zsebébe nyúltak, 
s éppúgy voltak közöttük kisstílűek, mint nagyban utazó 
gazemberek. Brecht az előbbiek világába kalauzol minket, de 
a piti bűnözők, álkoldusok és utcalányok zajos, szenvedélyes 
és korrupt alvilági birodalmának ábrázolása mellett az 
utóbbiaknak is tükröt tart. S miközben a nagyváros utcáit 
elönti a választásokra özönlő tömegek áradata, a bűn és 
bűnüldözés összefonódó sikátoraiban viharos érzelmek és 
még annál is viharosabb érdekek között próbálja elveszejteni 
és megmenteni egymást a rendőrkapitány Tigris Brown, a 
Kolduskirály és Bicska Maxi, a tolvajok nőcsábász kapitánya. 
És persze Maxi megcsalatott és szerelmes Pollyja, Lucyja 
és Jennyje. A brechti hagyományból kiindulva az alkotók 
egy sajátok elidegenítő effektussal dolgozó, szerelemmel, 
feszültséggel és mai alakokkal teli, különleges humorú 

előadásban idézik meg Brecht alakjait, miközben Kurt Weill 
közkedvelt dalai is felcsendülnek.

Szereposztás: 
Bicska Maxi: Kozma Attila; Kolduskirály: Hatházi András; 
Kolduskirályné: Fekete Bernadetta; Polly: Tóth Jess; Tigris 
Barna: Puskás László; Lucy: Szlivka Mercédesz Dóra; Jakab/
Felügyelő: Kosztándi Zsolt; Kocsma Jenny: Márdirosz 
Ágnes; Mátyás: Vass Csaba; Filch/Lelkész: Bende Sándor; 
Robert/Rendőr: Pap Tibor; Ede: Kányádi Szilárd; Jimmy/
Walter: Nagy Gellért; Hangművész: Bartalis Gabriella; 
Koldusok/Lányok: Tatár Zsuzsa, Fazakas Nóra, Balázs-Bé-
csi Aliz, Keresztes-Nyírő Anna, Bilibók Attila, Borsos Tamás, 
Ferencz Ádám.
Zenekar: Bene Zoltán, Benedek Szilamér, Berze Albert, 
Boldizsár Szabolcs, Kiss Lehel, Szőgyör Árpád, Veress Albert.

Rendező: Szőcs Artur
Koreográfus: Bodor Johanna; díszlettervező: Kovács Dániel 
Ambrus; jelmeztervező: Zubor Kata; zenei vezető: Bene 
Zoltán; rendezőasszisztens: Borsos Tamás; korrepetitor: 
Kiss Lehel; produkciós vezető: Keresztes Szabolcs; hango-
sító: Szép Szabolcs, Tordai István; világosító: Duka Árpád, 
Hátszegi Ákos; ügyelő: Kraft Noémi; kellékes: Bakó Kata.

CSÍKI JÁTÉKSZÍN
www.csikijatekszin.ro
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CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro

F  E  B  R  U  Á  R
23 / 24   É V A D   

A színház fenntartja a műsorváltoztatás jogát!                                                             További információk: www.csikijatekszin.ro

Jegyek válthatók a színház jegypénztárában minden hétfőn, szerdán és pénteken 12.00 és 15.00 óra között,
minden kedden és csütörtökön 15.00 és 19.00 között, valamint előadások előtt egy órával. 

III. RICHÁRD | r.: VLADIMIR ANTON

KEDD / MARȚI, 19.00 | nagyterem / sala mare | 14+,  3 ó., egy szünettel, 3 ore cu o pauză
RICHÁRD al III-lea  

A MAKROPULOS ÜGY | r.: CRISTINA GIURGEA

REȚETA MAKROPULOS
SZOMBAT / SÂMBĂTĂ, 19.00 | Hunyadi László kamaraterem / sala studio | 12+, 2 ó., szün. nélkül, 2 ore fără pauză

TORZONBORZ ÚJABB GAZTETTEI | r.: BUDAHÁZI ATTILA

HÉTFŐ, 10.00 és 12.00 | 1 ó.
5

3

6

2

8

TORZONBORZ ÚJABB GAZTETTEI | r.: BUDAHÁZI ATTILA

KEDD, 10.00 és 12.00 | 1 ó.

A KIS HERCEG | r.: MOȘU NORBERT-LÁSZLÓ

KEDD, 10.00 | CSIPIKE BÉRLET | 12.30 | BABSZEM JANKÓ BÉRLET | Figura Stúdió Színház, Gyergyószentmiklós | nagyterem, 1 ó. 

7

TORZONBORZ ÚJABB GAZTETTEI | r.: BUDAHÁZI ATTILA

SZERDA, 10.00 és 12.00 | 1 ó.

A KIS HERCEG | r.: MOȘU NORBERT-LÁSZLÓ

SZERDA, 10.00 | MÓKA BÉRLET | 12.30 | PUMUKLI BÉRLET | Figura Stúdió Színház, Gyergyószentmiklós | nagyterem, 1 ó.

TORZONBORZ ÚJABB GAZTETTEI | r.: BUDAHÁZI ATTILA

CSÜTÖRTÖK, 10.00 és 12.00 | 1 ó.

TORZONBORZ ÚJABB GAZTETTEI | r.: BUDAHÁZI ATTILA

PÉNTEK, 10.00 és 12.00 | 1 ó.

KILENCVENEGY | r.: BARTALIS GABRIELLA

PÉNTEK, 19.00 | Hunyadi László kamaraterem | 1 ó. 25’, szün. nélkül

9

HEGEDŰS A HÁZTETŐN | r.: ERWIN ȘIMȘENSOHN

SZOMBAT, 19.00 | nagyterem, 3 ó. 15’, szünettel
10

11

12

HEGEDŰS A HÁZTETŐN | r.: ERWIN ȘIMȘENSOHN

VASÁRNAP, 19.00 | nagyterem, 3 ó. 15’, szünettel

PORTUGÁL | r.: TÓTH ÁRPÁD

HÉTFŐ, 19.00 | Figura Stúdió Színház, Gyergyószentmiklós | 14+, 1 ó. 50’

13

14

15

A KIS HERCEG | r.: MOȘU NORBERT-LÁSZLÓ

KEDD, 10.00 | HÓFEHÉRKE BÉRLET | 12.30 | MACSKACICÓ BÉRLET | Figura Stúdió Színház, Gyergyószentmiklós | nagyterem, 1 ó.

17

A KIS HERCEG | r.: MOȘU NORBERT-LÁSZLÓ

CSÜTÖRTÖK, 10.00 | LÚDAS MATYI BÉRLET | 12.30 | MICIMACKÓ BÉRLET  | Figura Stúdió Színház, Gyergyószentmiklós | nagyterem, 1 ó. 

KILENCVENEGY | r.: BARTALIS GABRIELLA

CSÜTÖRTÖK, 19.00 | 1 ó. 25’, szün. nélkül

A KIS HERCEG | r.: MOȘU NORBERT-LÁSZLÓ

PÉNTEK, 10.00 | HAMUPIPŐKE BÉRLET | 12.30 | KIS HERCEG BÉRLET | Figura Stúdió Színház, Gyergyószentmiklós | nagyterem, 1 ó. 

KILENCVENEGY | r.: BARTALIS GABRIELLA

PÉNTEK, 19.00 | 1 ó. 25’, szün. nélkül

FIGURA STÚDIÓ SZÍNHÁZ, MINIÉVAD

BOLDOGTALANOK | r.: ALBU ISTVÁN

SZOMBAT, 19.00 | Figura Stúdió Színház, Gyergyószentmiklós | nagytermi stúdió | 16+, 2 ó.

K. GEDEON TÜNDÖKLÉSE ÉS BUKÁSA | r.: HATHÁZI ANDRÁS

VASÁRNAP, 17.00 és 20.00  | Figura Stúdió Színház, Gyergyószentmiklós | nagytermi stúdió | 12+, 1 ó. 20’

22

27

24

25

29

SZAR ÜGY | r.: ALEJANDRO DURÁN

DUR
CSÜTÖRTÖK / JOI, 19.00 | 12+, 1 ó., szün. nélkül, 1 oră fără pauză, s. RO

PILLANATFELVÉTEL | r.: VLADIMIR ANTON

CÂND TIMPUL NU SE MIȘCĂ
VASÁRNAP / DUMINICĂ, 19.00 | Hunyadi László kamaraterem / sala studio, 14+, 1 ó. 45’, szün. nélkül, 1 oră 45’ fără pauză

KOLDUSOPERA | r.: SZŐCS ARTUR

CSÜTÖRTÖK 19.00 | ANTIGONÉ BÉRLET | nagyterem | 14+, 2 ó. 45’, egy szünettel

A KIS HERCEG | r.: MOȘU NORBERT-LÁSZLÓ

SZERDA, 10.00 | PINOCCHIO BÉRLET | 12.30 | NYILAS MISI BÉRLET | Figura Stúdió Színház, Gyergyószentmiklós | nagyterem, 1 ó.

PILLANATFELVÉTEL | r.: VLADIMIR ANTON

CÂND TIMPUL NU SE MIȘCĂ
SZOMBAT / SÂMBĂTĂ, 19.00 | Hunyadi László kamaraterem / sala studio, 14+, 1 ó. 45’, szün. nélkül, 1 oră 45’ fără pauză

Székelyudvarhely

Székelyudvarhely

Székelyudvarhely

Székelyudvarhely

Kovászna

Kézdivásárhely

Székelyudvarhely

A MAKROPULOS ÜGY | r.: CRISTINA GIURGEA

REȚETA MAKROPULOS
PÉNTEK / VINERI, 19.00 | Hunyadi László kamaraterem / sala studio | 12+, 2 ó., szün. nélkül, 2 ore fără pauză

Petőfi Kávézó

Művészetek Háza, Casa Sindicatelor

15

16

16

ÁSÓKAPA | r.: BARTALIS GABRIELLA

VASÁRNAP, 19.00 | 1 ó. 5’ 

Gyergyóalfalu

18

18
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HARGITA NEMZETI SZÉKELY NÉPI EGYÜTTES
www.hargitatanc.ro

JÁNOS VITÉZ – a Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes műsora
2024. február 21., 22., szerda, csütörtök / Városi Művelődési Ház

A 2011-ben bemutatott János vitéz – Táncos képek kicsik-
nek és nagyoknak Petőfi Sándor műve nyomán nagy sikert 
aratott, a legtöbbször játszott előadás lett. 

A Hargita együttes újra színpadra viszi sikeres táncjáté-
kát. Úgy véli, tíz év után itt az ideje, hogy megismertesse 
azt új közönségével, bízva abban, hogy aki már korábban 
látta, újra örömmel eljön egy kis derűre, felszabadító 
nevetésre.

A Hargita együttes János vitéze jócskán eltér a megszo-
kottaktól. Elkerüli a fennkölt hangvételt, és nem utánoz 
divatos műfajokat sem. Petőfi műve inkább váza, kerete 
a műsornak. Az előadásban a mesés elemek és a helyzet-
komikumok fonódnak össze, és nem marad ki a napjaink 
valóságára célzó, burkolt humor sem.

A műsor minimális eszköztárral, a régi vásárok vándor-
színészei produkciójának hangulatát idézi, jó szórakozást 
nyújtva a gyerekeknek és a felnőtteknek is.

Szeretnénk azt hinni, hogy a fiatal Petőfi vándorszínész 
korában hasonlóan képzelte volna el a János vitézt, és ebben 
az előadásban ő is szívesen részt vett volna.

Rendező: Boka Gábor
Zenei szerkesztő: András Orsolya, Mihó Attila
Ének: Ványolós András
Koreográfusok: Bara Szabolcs, Kelemen Szilveszter és 
Szabó László 
Igazgató: András Mihály

Jegyárak az előadásra: 30 lej (teljes értékű jegy), 20 lej 
(kedvezményes jegy), csoportos felnőttjegyek 20 lej/fő, 
gyermekcsoportos jegyek 10 lej/fő.

További információ az együttes weboldalán és 
Facebook-oldalán található (www.hargitatanc.ro, www.
facebook.com/hargitaegyuttes).
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FEBRUÁRI FILMPREMIEREK A CSÍKI MOZIBAN

Februárban az alábbi filmek bemutatóival várja kedves 
nézőit a Csíki Mozi. A vetítések pontos időpontjai a mozi 
Facebook-oldalán követhetők.

FÉNYES JÖVŐ (Il sol dell’avvenire) 
Olasz romantikus vígjáték, 95 perc, 2023, 12 év+, román felirat

A Fényes jövő egy filmrendező küzdelmeit mutatja be. 
Giovanninak sok gondot okoz a családjával való kapcsolata 
és a legújabb filmje is, amely a Szovjetunió 1956-os magyar-
országi inváziójának az Olasz Kommunista Pártra gyakorolt 
hatásáról szól. Eközben John Cheever Az úszó ember című 
regényéből ír forgatókönyvet, és egy olyan filmen is gondol-
kodik, amelyikben sok olasz dal hallható…

A főszereplőt maga a rendező, a cannes-i filmfesztiválon 
gyakran megforduló Nanni Moretti alakítja, az egyik szerep-
ben pedig Anger Zsolt is felbukkan.

ARGYLLE: A SZUPERKÉM (Argylle)
Angol akcióthriller, 90 perc, 2024, 16 év+

Minél nagyobb a kém, annál nagyobb a hazugság. Matthew 
Vaughn (a Kingsman-filmek, Ha-Ver) újabb eszelős agymené-
se az Argylle: A szuperkém, ez a fékezhetetlenül szellemes, a 
valóságot kicsavaró, a világot körbecikázó kémthriller. Bryce 
Dallas Howard (Jurassic World-filmek) alakítja Elly Conwayt, 
aki egy bestseller kémregénysorozat remeteéletet élő szer-
zője. Számára az idilli boldogságot az jelenti, ha este otthon 
ülhet a számítógépével és a macskájával, Alfie-val. Ám amikor 
Elly fikciós könyveinek cselekménye – melyek középpontjá-
ban az Argylle nevű szuperkém áll, valamint a küldetése, hogy 
leleplezzen egy globális kémszindikátust – tükrözni kezdi 

egy valódi kémszervezet titkos akcióit, az otthoni csöndes 
esték múltbéli emlékké válnak. Aiden (az Oscar-díjas Sam 
Rockwell), a macskaallergiás kém társaságában Elly (Alfie-val 
a hátizsákjában) menekül, és bejárja a fél világot, hogy mindig 
egy lépéssel a gyilkosok előtt maradjon, miközben Elly kitalált 
világa és a való világ közti határok elkezdenek összemosódni.

LEGESLEGJOBB BARÁTOK (The Inseparables)
Belga–francia–spanyol animációs film, családi kalandfilm, 90 
perc, 2023, magyar szinkron, román szinkron

Az Óriásláb sorozat alkotóinak és a Mancs őrjárat film 
írójának, valamint a Toy Story íróinak ötlete alapján készült 
animációs film egy elszökött bábu és egy elhagyott plüss-
állat kalandjait követi nyomon, amint útjaik a New York-i 
Central Parkban keresztezik egymást, és egy fantasztikus 
kalandban lesz részük.

SZEGÉNY PÁRÁK (Poor Things)
Amerikai–ír–angol filmdráma, 141 perc, 2023, 12 év+, román 
felirat, magyar szinkron
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Egy fiatal nőt, Bella Baxtert (Emma Stone) a hétköznapi-
nak aligha nevezhető tudós, Dr. Godwin Baxter (Willem 
Dafoe) visszahozza az életbe. Baxter vezetésével Bella útra 
kel, hogy felfedezze az őt körülvevő világot és önmagát. 
Megismerkedik Duncan Wedderburnnel (Mark Ruffalo), 
egy ügyvéddel, aki megmutatja neki a tudományon túli 
világot, és csatlakozik hozzá egy több kontinensen átívelő 
vad kalandban. Bella felfedezi a társadalmi igazságosság 
és a felszabadítás iránti szenvedélyét, és megszabadul elő-
ítéleteitől. Yorgos Lanthimos rendező új filmje elképesztő 
történet Bella Baxter fantasztikus fejlődéséről. 

COMPLOTUL BONELOR
Román vígjáték, 2024, 104 perc, 12 év+

Virgil sikeres román üzletember. Érzelmi téren azonban 
nem úgy állnak a dolgok, ahogyan azt várnánk. Három 
házasság után kilenc gyermeke van, akiket három dadus 
segítségével nevel. Ma újra szerelmes, és készen áll arra, 
hogy bemutassa gyermekeit új anyjuknak, Valentinának. 
Csakhogy, meglepetés, a gyerekeknek más javaslata 
van: azt akarják, hogy vegye feleségül az egyik dadust. 
Méghozzá azonnal!

AZ UTOLSÓ FEKETE JAGUÁR 
(Autumn and the Black Jaguar)
Francia kalandfilm, 2024, 100 perc, 12 év+

Az Amazonas esőerdejében nevelkedett Autumn együtt él 
Hope-pal, az aranyos jaguárkölyökkel, akit örökbe fogadott. 
Egy tragikus esemény miatt Autumn kénytelen maga 
mögött hagyni a jaguárkölyköt, Hope-ot, és New Yorkba 
utazik. A 14 éves Autumn, aki már hozzászokott a városi 
élethez, felfedezi, hogy gyermekkori faluját állatkereskedők 
fenyegetik, és úgy dönt, vissza kell térnie az Amazonasra, 

szeretett jaguárjához. Anja, Autumn biológiatanára siker-
telenül próbálja lebeszélni őt a vakmerő tervéről. Autumn 
Anjával együtt mégis útnak indul, hogy újra találkozzon 
Hope-pal, és megmentse őt a nagy veszélytől.

BOB MARLEY: ONE LOVE 
Amerikai életrajzi film, 2024, 12 év+

A Bob Marley One Love egy ikon életét és zenéjét 
ünnepli, aki nemzedékeket inspirált üzenetével, mely a 
szeretetről és az egységről szól. A mozivásznon először 
láthatjuk Bob erőteljes történetét, ahogy a hányattatása-
in felülkerekedve végigjárja forradalmi zenéjének útját. 
A Marley család produceri közreműködésével készült 
alkotást, amelyben a legendás zenészt Kingsley Ben-Adir, 
a feleségét, Ritát Lashana Lynch alakítja, 2024-ben 
láthatjuk a mozikban.

ÉRDEKVÉDELMI TERÜLET (The Zone of Interest)
Amerikai–angol–lengyel történelmi film, háborús filmdráma, 
105 perc, 2023, 12 év+, román felirat

Auschwitz parancsnoka, Rudolf Höss és felesége, Hedwig egy 
haláltábor melletti házban igyekeznek áloméletet teremteni 
a családjuknak. A foglyok állandó sikolyai, a puskalövések és 
a gázkamrák füstje kísérti paradicsomukat, de közönyük e 
borzalmakkal szemben félelmetes és baljós ellentétet teremt.

Az Érdekvédelmi terület című film, mely Martin Amis 
angol író 2014-es regényét veszi alapul, a 76. Cannes-i 
Filmfesztiválon debütált, ahol elnyerte a fesztivál nagydíját, 
továbbá öt kategóriában jelölték Európai Filmdíjra (legjobb 
európai film, legjobb rendező, legjobb színésznő, legjobb 
színész, legjobb forgatókönyvíró).
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A SZENVEDÉLY ÍZE (La passion de Dodin Bouffant)
Francia történelmi romantikus dráma, 2023, 136 perc, 12 
év+, román felirat

A film a kiváló szakácsnő, Eugenie és munkaadója, a nagy 
gourmet hírében álló Dodin Bouffant szerelmét és kapcso-
latát mutatja be. Az 1885-ben játszódó film Marcel Rouff 
La Vie et la passion de Dodin Bouffant, gourmet  
(A szenvedélyes ínyenc) című regénye nyomán keletke-
zett, rendezője Anh Hung Tran (A zöld papaya illata, 1993, 
Norvég erdő, 2010), főszereplői Juliette Binoche és Benoît 
Magimel.

BUTTERFLY TALE
Kanadai–német animáció, 2023, 82 perc

A Butterfly Tale egy szívmelengető animációs játékfilm 
Patrickról, egy bátor és leleményes tinédzser pillangóról, 
aki nem tud repülni – de nem hagyja, hogy ez visszatart-
sa! A kalandról, önmegvalósításról és hősiességről szóló, 

humorral elmesélt mese üzenete, hogy a különbözősé-
geink kevésbé fontosak, mint a közös kötelékek, és a 
nehézségek során ragyog fel az igazi jellemünk.  
A Butterfly Tale két rivális pillangó története, akik várat-
lan barátságot kötnek.

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! Megértésüket 
köszönjük!

A Cinema Csíki Mozi vezetősége

EVEREST DREAM – GUINNESS CONCERT PIANO SHOW – Thurzó Zoltán látványkoncertje
2024. február 21., szerda, 19 óra / Csíki Mozi

Felejthetetlen estét ígér Thurzó Zoltán nagyváradi születé-
sű, Magyar Kultúra díjas, kétszeres Guinness-világrekorder 
zongoraművész.

A rendhagyó koncert izgalmas zenei anyaga sötétben, 
gyertyafénynél, speciális megvilágosításokban, dinamikus 
fényjátékokkal, lézerjátékkal, különleges látványvilággal 
és teljes teremfénynél lesznek láthatók és hallhatók, ame-
lyekhez nélkülözhetetlen környezetet biztosít a tematikus 
vetítés anyaga is.

A 80-85 perces produkcióban Thurzó Zoltán figyel az 
„emészthetőségre” is, hiszen sokfajta réteget kíván egyszer-
re megszólítani. A zenei határok átjárhatóságait feszegeti 
majd, ugyanakkor érdekes koncepciók fogják ötvözni a 
komolyzenét (mindenki számára közismert darabokat), 
a jazzt, a café concertet, valamint adott könnyűzenei 
alkotások újragondolását, egy érdekes fúzióba csatornázva 
a zenei stílusokat.

Műsoron többek közt: Bartók Béla, Liszt Ferenc, 
Kocsis Zoltán, Pejácsevich Dóra, Anton Pann, 
George Enescu, Sergei Rachmaninov, Victor Carbajo, 
Fabrizio Calligairs, G. Gershwin, J. S. Bach, G. Fr. Haendel, 
Serge Bortkiewicz, Sergei Rachmaninov, Keith Jarrett, 
Joseph Kosma, Hans Zimmer, John Lennon, Paul 
McCartney, Henri Mancini, Frank Sinatra, Ella Fitzgerald, 
Dooley Wilson művei.

A belépőjegy ára 30 lej, megvásárolható elővételben a Csíki 
Mozi jegypénztárában.
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BÓDI TESÓK – előadás
2024. február 1., csütörtök, 19 óra / Szakszervezetek Művelődési Háza

Brutális őszinteség, humor, motiváció és inspiráció. Nevetés, 
sírás, felismerés és meghatódás. Ilyen egy igazi Bódi Tesók 
előadás. Másfél óra érzelmi hullámvasút, melyet, garantál-
juk, soha nem felejtesz majd el.

Bármennyi videót megnézhetsz tőlünk, az élő show ere-
jét egyik sem tudja visszaadni. Gyere el az egyik barátoddal 

vagy családtagoddal, és éljétek át közösen ezt az élményt! 
Alig várjuk, hogy találkozzunk Veletek!

A páros belépőjegy ára 69 lej, megvásárolható online a 
www.boditesok.hu weboldalon, illetve a Szakszervezetek 
Művelődési Háza jegypénztárában.

CSENDÜL A NÓTA
2024. február 8., csütörtök, 19 óra / Szakszervezetek Művelődési Háza

Nótagálára hívjuk kedves közönségünket! A nagyérdemű 
szórakoztatására olyan neves előadóműszévek állnak 
színpadra, mint Barabás Izolda, Bokor János, Dobos 
Zsolt, Ferenczi Attila, Lukács Tímea, Regián Melinda és a 

Csíkmadarasi Népi Zenekar ifj. Miklós József vezetésével. 
A belépőjegy ára 35 lej, megvásárolható online a 
www.bilete.ro weboldalon, illetve elővételben a Szakszer-
vezetek Művelődési Háza jegypénztárában.

ÉS AKKOR MI VAN? – szilveszteri kabaré a marosvásárhelyi 
Hahota Társulat előadásában
2024. február 14., 15., 16., 18., szerda, csütörtök, péntek, vasárnap, 19 óra
2024. február 17., szombat, 17 és 20 óra / Szakszervezetek Művelődési Háza

A marosvásárhelyi Hahota társulat újabb fergeteges 
kabaréval köszönti az új esztendőt a csíkszeredai színpadon. 
Öt nap alatt hat alkalommal találkozhat a csíki közönség a 
színtársulat kabaréjeleneteivel. Az idei előadás címe a ta-

valyi kabarécím (Megette a fene az egészet!) folytatása. És 
akkor mi van, ha megette a fene az egészet? „A derűre és a 
nevetésre nagyon nagy szükségük van az embereknek. Arra 
törekszünk, hogy olyan kabarét vigyünk a színpadra, ami 
szalonképes, amin lehet szórakozni, amiben van pikantéria, 
de trágárság nincs!” – fogalmazott Puskás Győző, a társulat 
vezető színésze. 

Szereplők: Puskás Győző, Kelemen Barna, Cseke Péter, 
Gönczi Katalin, Halmagyi Éva, Szőlősi P. Szilárd.
Rendező: Kovács Levente
Énekel: Jakab Bodoni Ildikó; díszlet: Szabó Annamária; pro-
ducer: Jakab Zsombor; zenei munkatárs: Kiss Zoltán; fény- és 
hangtechnika: Göllner László.

A belépőjegy ára 65 lej, megvásárolható elővételben a Szak-
szervezetek Művelődési Házának jegypénztárában.
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A HONFOGLALÁS ELŐTTŐL AZ EURÓPAI UNIÓ UTÁNIG SOROZAT FEBRUÁRI ELŐADÁSA

 Balogh Judit: A SZÉKELY NEMESSÉG KIALAKULÁSA 
2024. február 9., péntek, 18 óra / Csíkszereda Városháza díszterme

A székelység a középkorban 
katonai társadalom volt, és 
egészen különleges, sajátos 
kiváltságokkal rendelkezett 
hosszú időn keresztül. 
Hiányzott a jobbágyság 
a székely társadalomból, 
viszont az egész székelység 
úgynevezett kollektív 

nemességet birtokolt, azaz minden tagja személyileg szabad 
volt, és adómentes. A társadalom legnagyobb csoportját 
lófőknek hívták, a legtekintélyesebbeket pedig primoroknak 
vagy főembereknek. A kora újkorban az Erdélyi Fejedelemség 
idején fokozatosan jött létre a székely nemesség. 
A középkorban meglehetősen zárt székely társadalom egyre 
inkább megjelent az országos elitben, megszerezte a vezető 

országos tisztségeket. A 17. század végére a székelyföldi ne-
messég legjelentősebb tagjai az erdélyi elit csúcsára jutottak. 
Az előadás ezt a folyamatot mutatja be.

Dr. Balogh Judit az egri Eszterházy Károly Katolikus 
Egyetem történészprofesszora. Tanított a Miskolci 
Egyetemen és a Károli Gáspár Református Egyetemen is. 
Három évtizede kutatja a székelység történetét. Ebben a 
témában számos tanulmánya és több kötete is megjelent. 
Decemberben jelent meg a gondozásában Hidvégi Nemes 
János naplója a Tortoma Kiadónál. Nemsokára megjelenik 
a székelyföldi elitről írott monográfi ája, amely elsősorban 
Apafi  Mihály fejedelem korszakára koncentrál. 
A tudományos előadásai mellett számos ismeretterjesztő 
előadást is tart szerte a Kárpát-medencében. Két felnőtt 
gyermek édesanyja. Az Egyháztörténeti Szemle felelős 
szerkesztője.

 Kiskamoni-Szalay Zoltán: Ősi hagyományaink tudatos művelése  
2024. február 23., péntek, 18 óra / Csíkszereda Városháza díszterme

Kultúránk, önazonosságunk két fontos megnyilvánulása 
a nyelv és a hagyomány (ezen belül a népdal, a népzene, 
a néptánc, a népszokások, a viselet stb.). Mindkettő 
sajátos belső folyamatoknak a külső kifejezőeszköze. 
A nyelv a gondolatoké (szavakban, mondatokban gon-
dolkodunk), a zene, a tánc és a szokások az érzelmeké, 
lelki folyamatoké (ld. Kodály Zoltán idézetét: „A magyar 
népdal […] az egész magyar lélek tükre”). Nyelvünkben 
olyan isteni megtartó erők lakoznak, melyek biztosítják 
a hosszú távú megmaradását. Feltehetjük azonban a 
kérdést: milyen zenét hallgat, művel, milyen zenére szó-
rakozik, mit táncol, milyen szokásokat követ a mai átlag 
magyar ember? Véleményem szerint egyértelmű a válasz: 
idegen zenét, táncot és szokásokat. Ha pedig ez így van, 
akkor egy áldatlan tudathasadásos állapot jellemzi a mai 
magyar társadalmat: még magyarul gondolkodik, de már 
idegenül érez!

Kiskamoni-Szalay Zoltán
(Kolozsvár, 1959) zenészcsalád-
ban született. Zenei tanulmá-
nyait a Kolozsvári Zeneakadémi-
án végezte zeneszerzés szakon. 
1984-ben Csíkszeredába kerül, 
itt alapít családot. Az akkori 1-es 
Számú Általános Iskola zeneta-
gozatának tanára 2021-ig (ma 
Nagy István Művészeti Szakközépiskola). 1993-tól a Brassói 
Egyetem Zene Tanszékének összhangzattantanára.

1998-ban megszerzi a doktorátusi fokozatot, 
népzenetudomány területen. Különböző hazai és külföldi 
tudományos konferenciákon és ülésszakokon vesz részt, 
főleg népzenei témájú tanulmányokat bemutatva és 
előadásokat tartva. Írásait, többek között hét könyvet, 
itthon és Magyarországon publikálja.

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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KÉPES BESZÁMOLÓ – a 2023-as aknasugatagi festőtábor kiállítása
2024. február 9., péntek, 18 óra / Megyeháza Galéria

Az aknasugatagi Popasul din deal panzió tulajdonosa, 
Pop Vasile vendégeiként 2023. augusztus 1–10. között 
kilenc festő részvételével zajlott egy felszabadult han-
gulatú alkotótábor. Az egyedi jelleggel bíró tájegység és 
a máramarosi meleglelkűség biztosította az alkotáshoz 
szükséges önfeledt hangulatot. A tábor befejeztével 
a részt vevő művészek, George Alexandrescu, Botár 
László, Victor Lucian Costăchescu, Victoria Ileana Dra-
gomirescu, Radu Gheorghian, Dumitru Macovei, Ioana 
Mihăiescu, Florian Mihăilescu és Ioan Oratie alkotásaiból 
a Máramaros Néprajzi Múzeumban, Máramarosszigeten 
kiállítás nyílt. Az alkotásokat dr. Roxana Păsculescu 

műkritikus értékelte, majd az alkotói folyamatról Ioana 
Mihăiescu beszélt.

Ez a festészeti anyag tekinthető meg 2024. február 9-én 
18 órakor a csíkszeredai Megyeháza Galériában.  
Egy életérzés kilencféle átélése vizuális közlésmódjának 
lehetünk tanúi. (Botár László)

A kiállítás 2024. február 28-ig tekinthető meg.

Szervezők: Hargita Megyei Kulturális Központ, Megyeháza 
Galéria, Hargita Megye Tanácsa, Romániai Képzőművészek 
Országos Szövetsége
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KŐRÖSI SÁNDOR ZOLTÁN FOTÓKIÁLLÍTÁSA
Megnyitó: 2024. február 15., csütörtök, 18 óra / a megyeháza földszinti kiállítótere

Kőrösi Sándor Zoltán festőművész a fotóival mutatkozik 
be. Számára ez a vizuális műfaj szintézist teremt a festé-
szet, grafika és díszítő művészet között. Csendéletként 
életképeket rendez be, színharmóniákat épít fel, kompozí-
ciókat szerkeszt. Gyakran a kompozíciót víz alá meríti, és 
a sodráson a Nap fénytörései alakítják tónusokban gazdag 
felületeit. Kísérletező játékkedve mély elhivatással keresi 
a pillanat igézetében rejlő végtelent. (Dr. Deák Ferenc)

A kiállítás 2024. március 13-ig látogatható.

Szervezők: Hargita Megye Tanácsa, Hargita Megyei Kulturális 
Központ, Megyeháza Galéria. 

MONOLÓG – Hajdu Enikő festészeti kiállítása
2024. február 29., csütörtök, 18 óra / Megyeháza Galéria

„Sosem tanultam művészetet, festészetet a hagyományos 
értelemben, de szeretem azt a szabadságot, amit ezáltal 
kaptam. A festés nekem minden: öröm, utazás, feltöltődés, 
megnyugvás, kiteljesedés, a nehéz napokon meg szomorúság, 
hazatalálás. Akkor vagyok teljesen önmagam, ha festhetek.

Minden alkalommal, amikor az ecsetem a vászonhoz ér, 
megszólal legigazibb hangom és elkezdek mesélni. 

Mesélek lélekről, szépségről, boldogságról, drámáról, 
érzelmekről. 

Számomra fontos, hogy egy festménynek lelke legyen, 
beszéljen hozzám és a nézőhöz egyaránt. Ez egy véget nem 
érő, egyszemélyes jelenet, amit ezzel a kiállítással szeretnék 
megmutatni, remélve, hogy másoknak is mesélni tudok 
képeimmel” – vallja a művész.

A kiállítás 2024. március 20-ig tekinthető meg.

Szervezők: Hargita Megyei Kulturális Központ, Megyeháza 
Galéria, Hargita Megye Tanácsa.

A HMKK által szervezett kulturális eseményeken személyes 
adatokat rögzítünk és őrzünk meg hang-, kép- és videófelvé-
tel formájában.
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Ferences rendház – Csíksomlyó, Tel.: 0266 371 449
iroda@csiksomlyo.ro, templomigazgato@csiksomlyo.ro, erdelyiferencesek.sajto@gmail.com

Folyamatosan frissülő információk: Csíksomlyó-kegyhely Facebook-oldal 

Február 2. Urunk bemutatása. 
Gyertyaszentelő Boldogasszony

Az Istennek szentelt személyek világnapja. Szentmisék sorrendje: 8.00, 10.30, 
18.00 óra. A szentmiséken megáldjuk a hívek gyertyáit. 

Február 3. Elsőszombat, Szent Balázs püspök emléknapja

A Mária-köszöntő délután négy órától engesztelő imaórákkal kezdődik, 
majd szentmisével folytatódik, azt követően rózsafüzér és gyertyás körme-

net lesz. A Mária-köszöntőt az erdélyi Mária Rádió és a csiksomlyo.ro webol-
dalon élőben közvetítik. A szentmiséken balázsáldásban részesítjük a híveket.

Február 11. Lourdes-i Boldogságos Szűz Mária jelenésének 
emléknapja, és egyben a betegek világnapja 

Szentmisék sorrendje: 8.00, 10.30, 18.00 óra. A 10.30-tól kezdődő szentmisén 
kiszolgáltatjuk az idős és beteg testvéreinknek a betegek szentségét. 

Február 22. Szent Péter apostol székfoglalása. Ünnep 

Február 24. Szent Mátyás apostol. Ünnep 

A kegytemplomban a szentmisék sorrendje hétköznap reggel 7.30-tól 
és 18.00 órától, vasárnap 8 órától, 10.30-tól és 18.00 órától. 

Minden szentmise előtt gyóntatunk.

Pax et Bonum! Béke és jóság! 
A Csíksomlyói Szűzanya hazavárja gyermekeit! 

Februári események a Szűzanya
csíksomlyói kegytemplomában, 

a pápai kisbazilikában
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 EGY CSÖPPNYI NÉMETORSZÁG: 
betekintés az észak-németországi kultúrába – interkulturális est
2024. február 8., csütörtök, 17 óra / a Kájoni János Megyei Könyvtár előadóterme

Az előző évekhez hasonlóan, 2024-ben is folytatódnak a 
Care2Travel Egyesület és a Kájoni János Megyei Könyvtár 
közös szervezésében a már ismert Interkulturális estek. 
A népszerű  előadás-sorozat lehetővé teszi, hogy az Európai 
Szolidaritási Testület program keretében  külföldről érke-
zett önkéntesek bemutassák kultúrájukat és országukat, 
ahonnan származnak. Február elején újból Németország 
lesz terítéken, ezúttal viszont egy teljesen új perspektívából. 

A Csíkszeredában tartózkodó, Európai Szolidaritási 
Testület programban részt vevő németországi önkéntesek, 
Greta Hoppe és Gesine Spille bemutatják Németország 
északi részét. A lányok beszélnek a Harz-hegység és az 
Északi-tenger között húzódó régióról, Bréma és Braun-
schweig városokról, ahonnan származnak, és persze nem 
maradhat ki a német dialektus, ételek és érdekességek 
sem. Ugyanakkor az önkéntesek egy kis meglepetéssel is 
készülnek a résztvevők számára, ami még közelebb hozza 
az észak-németországi kultúrát. 

EGY CSÖPPNYI OLASZORSZÁG: betekintés az olasz kultúrába – interkulturális est
2024. február 22., csütörtök, 17 óra / a Kájoni János Megyei Könyvtár előadóterme

Februárban újabb előadás lesz a Care2Travel Egyesület és 
a Kájoni János Megyei Könyvtár szervezésében megvaló-
suló Interkulturális estek keretében. 

A február 22-én, csötörtökön szervezett második estre a 
mediterrán világ és kultúra rajongóit várjuk. Ezúttal Olasz-
ország és az olasz kultúra lesz a téma, amelyről Rebecca 
Suggelli olasz önkéntes tart előadást, aki tíz hónapot tölt 
városunkban. Rebecca egy átfogó és részletes bemutatóval 
készül az eseményre, melyből a jelenlévők rengeteget 
tanulhatnak Olaszországról, az olasz kultúráról, hagyo-
mányokról, vallásról, ételekről, továbbá megismerhetik a 
különbségeket az ország északi és déli része között. 

Az eseményekre szívesen várunk minden érdeklődőt!

Kovács Kinga, 
Care2Travel egyesület, projektmenedzser
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LABDARÚGÁS

Ha hozza a hátralevő négy meccsét az FK Csíkszereda  
a labdarúgó-másodosztályban, akkor elérheti  
a kitűzött célt, és az első hat között, azaz felsőházi  
rájátszást érő helyen végezhet. Az Ilyés Róbert által 
dirigált csíkiak egy pontra vannak a hatodik helytől,  

míg négyre a negyediktől. Minden remény megvan  
arra, hogy a csapat a hátralevő négy fordulóban jól 
szerepeljen.

• Február 24., szombat: FK Csíkszereda – FC Argeș (11.00).

A CSÍKSZÉKI ERDÉLYI KÁRPÁT-EGYESÜLET FEBRUÁRI TÚRAPROGRAMJA

Február 3. / Farsangi túra
Lázárfalva (CsEKE ház) – Mohos-tőzegláp – Szent Anna-tó 
– Lázárfalva
Túravezetők: Kocsis György és Balázs-Bécsi Rozália 
(0740 258 940)

Február 9. / Farsangtemetés
Csíkszentsimoni Csíki Sörgyár
Programfelelős: Kocsis György (0740 258 940)

Február 10. / Naskalat-túra
Hidegség – Kovás-patak – Kondra tető – Naskalat – Szalamás 
pataka
Túravezető: Kassay János (0740 173 164)

Február 24. / Téli Istenszéke
Kelemen-havasok
Túravezető: Solti Imre (0748 828 541)

SPORT

JÉGKORONG

A siralmas szezonkezdést és az edzőváltást követően 
felszálló ágban van a Csíkszeredai Sportklub jégkorong-
csapata, amely az Erste Liga alapszakaszának végére már 
a dobogóért harcol, annak ellenére, hogy a csapatot három 
pont levonással büntette a liga Kevin Constantine hivatalos 
személyként való nevezése okán. 

A kék-fehérek a sorozat alapszakaszát Magyarországon 
zárják, ahol az Újpest, a FEHA19 és a Ferencváros lesznek 
az ellenfelek. Az alapszakasz zárását követően a kígyóelv 
alapján a mezőnyt két ötös csoportba sorolják, majd egy 
újabb oda-vissza kört követően a rájátszás fog következni.

A román jégkorongbajnokságban már eldőlt,  
hogy a Sportklub döntőt fog játszani, függetlenül a 
hátralevő három meccse eredményétől, a Brassói 
Coronával. Ám azt egyelőre nem lehet még tudni, hogy 
a pályaelőny kinél lesz. Az biztos, hogy a Sportklub van 
jobb helyzetben.

Erste Liga
• Február 1., csütörtök: Újpest – Csíkszeredai Sportklub 

(19.00).
• Február 3., szombat: FEHA19 – Csíkszeredai Sportklub 

(19.30).
• Február 4., vasárnap: Ferencváros-Telekom – Csíkszere-

dai Sportklub (19.00).

Fotó: Halmágyi Zsolt
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KÖNYVKOSÁR
A GUTENBERG KIADÓ AJÁNLÓJA

SZŐCS MARGIT: SZŐCS MARGIT: Ha belefáradsz a pihenésbeHa belefáradsz a pihenésbe
Kiadó: Gutenberg Kiadó
Terjedelem 86 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla

Ha belefáradunk a pihenésbe, akkor ugrálás, pancsolás következik természetesen, ha belefáradunk 
a felnőttek utánzásába, akkor gyerekek lehetünk megint. Szőcs Margit verseit olvasva mindig átvál-
tozhatunk valaki mássá, és a nyelv is velünk együtt változik: amíg emberek vagyunk, mondhatjuk, 
hogy „mindkét kezem”, de ha épp sárkánnyá változtunk, akár azt is, hogy „mindhét fejem”. A könyv 
apró titkok felé terelget, amelyek olvasás közben átjárókká, felhőkké, hegyekké változnak, ilyenkor 
történik meg velünk a vers. Keszeg Ágnes rajzaival.

KISS LEHEL: KISS LEHEL: Meglessük a pandát – 12 vers védett állatokrólMeglessük a pandát – 12 vers védett állatokról
Kiadó: Gutenberg Kiadó

Terjedelem 24 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytáblás lapozó

Kiss Lehel és Kürti Andrea lapozójában panda, elefánt, kékbálna, orangután és társaik mutat-
koznak meg és hallatják hangjukat e lapozóban. Olyan állatok, amelyek ha  beszélni tudnának, azt 

mondanák, hogy még sokáig szeretnének örömet okozni puszta létükkel is – ugyanis a számuk 
napról napra kevesebb, és könnyen megtörténhet, hogy rövid idő múlva már csak szép emlék 

marad, hogy ők is itt jártak a földön. 

LÁSZLÓ NOÉMI: LÁSZLÓ NOÉMI: KeljfeljancsiKeljfeljancsi
Kiadó: Gutenberg Kiadó ▪ Terjedelem 80 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla

Volt egyszer egy bátor legény, aki nem volt sem erősebb, sem tudósabb, mint a többiek, de aki 
mindig a szívére hallgatott. Jancsinak így sikerült királlyá kotyvasztania magát, olyan csuda dolgot 
művelnie, aminek láttán megszaggatta köpenyét az udvari mágus, és még a száguldozó szeleket 
is le tudta csen desíteni – de hogy ez miként történt, maradjon a könyv belső lapjainak titka. László 
Noémi férfi asan kisfi ús hősének segítői is akadnak, néha éppen a furfangos királykisasszony, akinek 
a kezéért folyik a küzdelem.  Tomos Tünde rajzaival.

IMRE ESZTER: IMRE ESZTER: Napsugár kisasszony tizenkét madaraNapsugár kisasszony tizenkét madara
Kiadó: Gutenberg Kiadó

Terjedelem 96 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla

Pihepuha szárnyú madarak keresésére indul Napsugár kisasszony ebben a könyvben. Kerek esztendeig, egyik 
téli napfordulótól a másikig járja a világot, hogy segítőkre leljen, és többé ne rettegjen a számára ismeretlen 

dolgoktól. Minden hónapban újabb kaland, újabb tapasztalat várja a képzelet birodalmában. Imre Eszter 
színekkel, erős érzésekkel teli mesevilágot teremt, Napsugár kisasszony útját követve mi, olvasók is ámulattal 

szemléljük az idő múlásával változó tájakat. Kürti Andrea rajzaival.

Februári  könyvbarátkedvezmény a Gutenberg könyvesboltokban: 10–25%-os kedvezménnyel
kínáljuk a Gutenberg Kiadó és a Pallas-Akadémia Könyvkiadó könyveit! 
Csíkszereda, Petőfi  Sándor utca 4. sz. Tel.: 0752 031 310; Facebook: gutenbergkonyvesboltcsikszereda
Marosvásárhely, Rózsák tere 56. sz. Tel.: 0752 032 950; Facebook: gutenbergkonyvesboltmarosvasarhely 
Székelyudvarhely, Márton Áron tér 8. sz. Tel.: 0752 032 201; Facebook: gutenbergkonyvesboltszekelyudvarhely
Sepsiszentgyörgy, Kossuth Lajos u. 1. Tel.: 0741 142 061; Facebook: gutenbergkonyvesboltsepsiszentgyorgyKÖNYVESBOLT

GUTENBERG 
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Kétszázötven éve, 1774. február 1-jén hunyt el Székelyud-
varhelyen (más adatok szerint Nagyszebenben) Léstyán 
Mózes egyházi író, hitszónok, iskolaigazgató, a székelyud-
varhelyi rendház főnöke. Csíkszentkirályon született.  

Hetvenöt évvel ezelőtt, 1949. február 1-jén hunyt el Rajkán 
dr. Szlávy Tibor madártani kutató. Az 1910-es évek elején 
Csík vármegyében volt főispáni titkár, emellett madarakat 
figyelt meg és fényképezett. Ő illusztrálta Szemere László 
ornitológus és mikológus Csíkszeredában megjelent köte-
tét, A madártömészet kézikönyvét.

Kilencven éve, 1934. február 2-án született Kézdivásárhelyen 
Kész Csaba Imre csíkszentmártoni tanár, iskolaigazgató. 

Százötven éve, 1874. február 2-án született Székelydályán 
Kálnoki Bedő Sándor ügyvéd, politikus. 1914-től a marosvá-
sárhelyi ügyvédi kamara elnöke, majd 1924-től Budapesten 
a Nemzeti Hitelintézet ügyvezető alelnöke, 1926-tól a 
nyírbátori kerület egységes párti országgyűlési képviselője. 
Középiskoláit a székelyudvarhelyi református kollégiumban 
és a csíksomlyói római katolikus főgimnáziumban végezte.

Száztíz éve, 1914. február 2-án született Istensegítsen, 
Bukovinában Sántha Alajos tanár, helytörténész, író, a 
csíksomlyói tanítóképző tanára. 

Nyolcvan éve, 1944. február 2-án született Csíkszeredában 
Todea-Barabás Mária gyermek-neuropszichiáter.

Nyolcvan éve, 1944. február 4-én hunyt el Csíkszeredában 
Cseh István mészáros. 

Harminc éve, 1994. február 5-én hunyt el Kolozsváron 
Nagy Borbála regény- és színműíró, műfordító.

Hatvan éve, 1964. február 6-án jött létre a csíkszeredai Tarto-
mányi Kitermelő és Helyi Erőforrásokat Értékesítő Vállalat 
(IREVE) a Tartományi Bányaipari és Kitermelő, valamint a 
November 7 rajoni helyi ipari vállalat egyesítése révén.

Húsz éve, 2004. február 7-én hunyt el Budapesten Márton 
Botond statikus, tartószerkezet-tervező. Csíkcsekefalván 

született, a Csíkszeredai Főgimnáziumban érettségizett 1941-
ben. A budapesti Ipari Épülettervező Vállalat munkatársaként 
főleg építőanyag-ipari nagyberuházásokat tervezett. 

Százhatvanöt éve, 1859. február 8-án született Gyergyó-
csomafalván Köllő Ignác alispán, miniszteri tanácsos, Csík 
vármegye törvényhatósági bizottságának tagja. Csíksom-
lyón is tanult. 

Hetven éve, 1954. február 9-én hunyt el Keszthelyen 
Magyary Gerő Zoltán sebész, kórházigazgató főorvos. 
Nevéhez fűződik a modern sebészet megteremtése Keszt-
helyen. Csíkjenőfalván született. 

Ötven éve, 1974. február 11-én hunyt el Budapesten 
dr. Erőss Sándor szemorvos, a budapesti János Kórház ren-
delőintézeti igazgató-főorvosa, dr. Pál Gábor politikus veje. 
Tudományos vonatkozásban főképpen a retina betegségei 
(daganatai) s azoknak röntgensugaras kezelése foglalkoz-
tatták. Tanulmányait részben Csíkszeredában végezte.

Nyolcvanöt éve, 1939. február 12-én a kolozsvári Szent 
Mihály-templomban szentelték püspökké Márton Áront.

Kilencvenöt éve, 1929. február 12-én született Csíkmena-
ságon Szabóné Ferencz Irma az aradi képtár muzeológusa, 
majd osztályvezetője, a múzeum iparművészeti részlegének 
megszervezője.

Százhatvanöt éve, 1859. febr. 12-én született Brassóban 
dr. Mika Sándor történész, egyetemi magántanár. Édesapja, 
Mika Károly 1861 és 1874 között Csíkszék mérnöke volt, így 
tanulmányait részben Csíksomlyón végezte. 

Háromszázharminc éve, 1694. február 13–15. között volt az 
utolsó csíki tatárbetörés. A pusztításnak leginkább Szent-
mihály, Szépvíz, Delne, Szentmiklós, Borzsova, Vacsárcsi és 
Göröcsfalva esett áldozatul. A településeket a betörő tatárok 
kirabolták és felégették, és mintegy 7000 embert elhurcoltak. 

Kilencven éve, 1934. február 15-én hunyt el Győrben 
Kölönte Béla helytörténész, író, a gyergyószentmiklósi 
főgimnázium tanára. Csíkrákoson született. 

NEVES CSÍKIAK
ÉVFORDULÓ –– 2024



 27                   

NEVES CSÍKIAK
ÉVFORDULÓ –– 2024

Harmincöt éve, 1989. február 15-én hunyt el Csíkszeredá-
ban Dávid József sportoló, olimpikon. Komollón született. 
1923 és 1928 között háromszor szerzett országos bajnoki 
címet diszkoszvetésben és kétszer súlylökésben. Részt vett 
az 1928-as amszterdami olimpián.

Száztíz éve, 1914. február 16-án született Sepsibükszádon 
Ábrahám Árpád római katolikus plébános, a Szoboszlay-
féle összeesküvés egyik résztvevője, a kivégzettek egyike. 
Csíkszeredában tanult. 

Százöt éve, 1919. február 16-án amerikai bizottság járt 
Csíkszeredában Mr. Charles Moorfield Storey egyetemi 
tanár vezetésével, aki a párizsi békebizottság megbízottja-
ként járta végig a Romániába szakadt erdélyi magyarlakta 
városokat.

Tíz éve, 2014. február 16-án hunyt el egy budapesti 
kórházban Bereczki Károly újságíró. Szovátán született, a 
gyergyószentmiklósi Salamon Ernő Gimnáziumban tanult, 
1971-től a Hargita újságírója volt. 

Száznegyvenöt éve, 1879. február 17-én született Miklós-
váron Gál (Gáll) Imre szerkesztő, szakíró, a Székelyföldi 
Méhészeti Szövetség megalapítója, a gödöllői Méhészeti 
Kutatóállomás vezetője. Csíksomlyón is tanult. 

Kétszáz éve, 1824. február 18-án született Kozmáson 
Bálint (Bálinth) Gyula István tábori lelkész, műfordító, 
költő. A csíksomlyói gimnáziumban tanult. 

Százötven éve, 1874. február 19-én hunyt el Csíkzsögöd-
ben Mikó Antal országgyűlési képviselő, Csíkszék utolsó 
főkirálybírója, első főispánja. 

Száztíz éve, 1914. február 19-én hunyt el Delnén Ábrahám 
István kocsikészítő, ezermester, a nyergestetői szoborállítás 
kezdeményezője. 

Nyolcvan éve, 1944. február 19-én született Gyergyószent-
miklóson Szentes B. Lajos pszichopedagógus, fotográfus. 
Csíkszeredában élt.

Százöt éve, 1919. február 19-én hunyt el Csíkjenőfalván 
Szekeres Péter birtokos, örökös főbíró, a Megyei Gazdasági 
Egylet Igazgatóválasztmányi tagja.

Nyolcvan éve, 1944. február 22-én született Gyimesfelsőlo-
kon Antal Imre festő és grafikus.

Háromszáztíz éve, 1714. február 23-án hunyt el Mikházán 
Nizet (Nisette) Ferenc ferences szerzetes. Az 1694-es tatár 
betöréskor Csíksomlyón az ő buzdítására és szervezésében 
futamították meg a tatárokat.

Száznegyvenöt éve, 1879. február 24-én született Csíksze-
redában Bíró József fényképész.

Száztizenöt éve, 1909. február 28-án hunyt el Csíksomlyón 
Lakatos Izra, a csíksomlyói tanítóképző tanára. 

Kilencvenöt éve, 1929. február 28-án született Csíkszeredá-
ban Gál Elemér újságíró, pedagógiai író. 

Kilencvenöt éve, 1929. február 28-án született Kapuváron 
Gajáry Aladár római katolikus teológus, egyetemi tanár, 
a római Germanicum-Hungaricum kollégium prefektusa, 
a svájci Chur St. Luzi szemináriumának professzora. 
Csíkszeredában is tanult.

NYOLCVAN ÉVE SZÜLETETT ANTAL IMRE

Nyolcvan éve, 1944. február 22-én született Gyimesfel-
sőlokon Antal Imre festő és grafikus. „Én így születtem, 
képzőművésznek – vallotta egy vele készült interjúban. 
– Visszaemlékszem talán 3 éves koromra, amikor már 
alkottam. Legelső alkotásaimat friss kenyértésztából gyúr-
tam, állatfigurák voltak. Amikor ceruzához meg papírhoz 
jutottam, állandóan rajzoltam, egészen hetedik osztály 

végéig, amíg elvégeztem az általános iskolát itt a faluban.” 
Középiskolai tanulmányait a marosvásárhelyi Zene- és 
Képzőművészeti Líceumban végezte. Érettségi után egy 
évig Székelyudvarhelyen, három évig Csíkszeredában 
élt, majd hazaköltözött Gyimesfelsőlokra. Az 1960-as 
évek végétől haláláig szülőfalujában tanított és alkotott. 
Alkotásait – olajfestményeit, linómetszeteit, tollrajzait, 
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pasztelljeit – a természetelvűség, a gyimesi táj és ember 
fizikai és lelkületi sajátosságának megfogalmazási igénye 
jellemzi. Mindig foglalkoztatta a kiveszőfélben levő népi 
hagyományok megörökítése. Egyik sorozatának darabjain 
például a csángó lakodalom különböző mozzanatait örökí-
tette meg 15 képben. Ennek is köszönhető, hogy „csángó 
festőként” vált ismertté. 

Gyimesfelsőlokon nemzedékek művészeti nevelése 
kapcsolódik Antal Imre nevéhez. Tanítványai nemzetközi 
versenyeken (az 1970-es Párizsi, az 1972-es Csehszlováki-
ai és Kanadai Grafikai Biennálékon) szereztek díjakat, s ta-
lán nem túlzás azt állítani, hogy megváltoztatta egy egész 
település képzőművészethez való viszonyát. 2013-ban 
Magyar Arany Érdemkereszttel tüntették ki. Antal Imre 
hosszas betegség után, 2017. október 28-án (más adatok 
szerint 29-én) hunyt el. (A napisajtó nyomán) 

HÚSZ ÉVE HUNYT EL JÁNOSI ANTAL

Húsz éve, 2004. február 9-én Tusnádfürdőn hunyt el 
Jánosi Antal szobrászművész. Jánosi Antal Nagytusnádon, 
földművescsaládban született 1922-ben. Gyerekkorát a 
faluban töltötte, itt végezte el az elemi és általános iskolát. 
1936-ban, 14 évesen Bukarestbe ment, ahol címfestőnek 
tanult. 1940-ben visszatért szülőfalujába beteg édesapját 
gondozni, majd Kolozsváron címfestőként dolgozott. 1944-
ben ismét hazatért, földműveléssel, kőfaragással és portré-
festéssel foglalkozott. 1946. március 2-án feleségül vette a 
lázárfalvi kántortanító lányát, Imreh Veronikát. 1949 nyarán 
kolozsvári szakemberek tehetségkutató vizsgát tartottak 
Csíkszeredában, amelyen Jánosi Antal is részt vett. Egy 
emberfejet rajzolt le tíz perc alatt, a bizottságot is meglepő 
ügyességgel és művészi érzékkel. Ennek eredményeként 
került a kolozsvári Képzőművészeti Akadémia (a jelenlegi 
Universitatea de Artă și Design Cluj-Napoca) festészet, 
majd szobrász szakára. 1955-ben befejezte tanulmányait, és 
a Képzőművészeti Akadémián szobrászatot tanított nyugdí-
jazásáig (1984). A pedagógusi munka mellett folyamatosan 
alkotott, munkáival részt vett Kolozs megyei, csíkszeredai 
és kovásznai kiállításokon. Szobrai gipszből, márványból, 
műkőből, terrakottából, bronzból készültek. Nyugdíjazását 
követően, 1990-ben feleségével Tusnádfürdőre költözött, 
ahol aktívan részt vett a fürdőváros kulturális életében. 
Tavasztól őszig a kis nyári háza körül tett-vett, kertészke-

dett. Utolsó munkája saját síremléke volt. Hosszas betegség 
után 82 évesen hunyt el. Ibolya lánya (1946) biológus és fia, 
Antal (1954) grafikus lett. (Jánosi Ibolya)

Antal Imre 2014-ben (Daczó Katalin felvétele)

 Jánosi Antal (Jánosi Ibolya gyűjteménye)
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KULTURÁLIS INTÉZMÉNYEK 
MIKÓ-VÁR, CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM / Vár tér 2., 

tel.: 0266 372 024, tel./fax: 0266 311 727, 
e-mail: info@csikimuzeum.ro, www.csikimuzeum.ro

CSÍKI JÁTÉKSZÍN / Temesvári sgt. 6., tel.: 0266 310 670,  
e-mail: titkarsag@csikijatekszin.ro, www.csikijatekszin.ro

HARGITA NEMZETI SZÉKELY NÉPI EGYÜTTES / 
Temesvári sgt. 6., tel.: 0266 371 362,  
e-mail: hargitaneptanc@gmail.com, www.hargitatanc.ro

SZAKSZERVEZETEK MŰVELŐDÉSI HÁZA / 
Szabadság tér 16., tel.: 0266 372 182, 0266 311 295, 
e-mail: proculturasiculi@gmail.com

HARGITA MEGYEI KULTURÁLIS KÖZPONT /  
Temesvári sgt. 4., tel.: 0266 372 044, fax: 0266 315 891,  
e-mail: kultura@ccenter.ro, www.ccenter.ro

KÁJONI JÁNOS MEGYEI KÖNYVTÁR / Stadion u. 1., 
tel.: 0266 371 988, e-mail: info@könyvtar.hargitamegye.ro

CSÍKI MOZI / Majláth Gusztáv Károly tér 2., 
tel.: 0266 317 007

ZENGŐ TÉR / Petőfi Sándor u. 35., tel.: +40 740 018200
ERDÉLYI HAGYOMÁNYOK HÁZA / Petőfi Sándor u. 30., 

tel.: +40 772 072261, e-mail: kis.reka@ehh.ro

GALÉRIÁK
NAGY IMRE KÉPTÁR / Zsögödi Nagy Imre u. 175., 

tel.: 0266 313 963 
ÚJ KRITERION GALÉRIA / Petőfi Sándor u. 4., 

www.ujkriteriongaleria.ro
SZÉKELYFÖLD GALÉRIA / Tudor Vladimirescu 5., 

tel.: 0266 311 775, fax: 0266 311 026 
MEGYEHÁZA GALÉRIA / Szabadság tér 5.

ÉTTERMEK
ALZO / Petőfi Sándor u. 16., tel.: 0266 371 682
SAN GENNARO / Petőfi Sándor u. 15., tel.: 0743 169 615
FENYŐ / Nicolae Bălcescu u. 11., tel.: 0266 311 493
PARK / Szék útja 58/A, tel.: 0266 313 833
JÓTEVŐ CSÁRDA / Hargita u. 74., tel.: 0266 371 583
MERKÚR / Mérleg u. 1., tel.: 0266 316 829

METEOR / Gál Sándor u. 16/A, tel.: 0744 372 607
ROYAL / Testvériség sgt. 1., tel: 0266 310 050
KORONA / Márton Áron u. 38., tel: +0756 062 620
GAMBRINUS CSÁRDA / Bolyai u., tel.: 0266 371 123
VÁRDOMB / Nagymező u. 150., tel.: 0744 812 638
JULIU’S / Brassói u. 123/B, tel.: 0266 311 160 
BÉCSI SZELET / Brassói út 105., tel.: 0728 061113
HARMOPAN BISTRO / Hargita út 46., tel.: 0745 834 850
KÉKFEHÉR/ Jégpálya u. 1., tel.: 0753 045 742
ÖT KUTYA / Zöld Péter u. 17., tel.: 0744 575 124

PIZZÁZÓK, ÉTKEZDÉK
BANDIDO’S RESTAURANT & PIZZA / Petőfi Sándor u. 25., 

tel.: 0266 314 749
CHICKEN’S FAST FOOD / Márton Áron u. 24., 0751 158 158
RENEGADE PUB & PIZZA / Petőfi Sándor u. 3., 

tel.: 0747 288 388
GÖSSER / Testvériség sgt. 14., tel.: 0744 393 435
TOSCA / Majláth Gusztáv Károly tér 1., tel.: 0266 311 112
DON POPPY / Tudor Vladimirescu u. 2., tel.: 0753 018 018
VIA NAPOLI / Márton Áron u. 34., tel.: 0752 245 385
DABO DÖNER / Petőfi Sándor u. 3., tel.: 0740 388 288
MORRISON MUSIC PUB&PIZZA / Hargita u. 6., 

tel.: 0746 399 751

BÁROK, KÁVÉZÓK, SZÓRAKOZÓHELYEK
CAFÉ INTERNATIONAL / Márton Áron u. 56., tel.: 0744 477 018
PALERMO KÁVÉHÁZ / Petőfi Sándor u. 20., tel.: 0266 372 781 
GRAND CAFFE / Kossuth Lajos u. 26., tel.: 0266 317 504 
ÓLOMMADÁR / Petőfi Sándor u. 1., tel.: 0740 686 938
FREI CAFÉ / Temesvári sgt., tel.: 0366 103 189
PETŐFI KÁVÉHÁZ / Majláth G. Károly tér 2., 

tel.: 0748 101 401
INDIE CAFFE & CLUB / Márton Áron u. 56., tel.: 0266 317 539 
ONE CAFFÉ / Temesvári sgt. 24., tel.: 0752 901 635
RUBIQ SOCIAL CLUB / Gál Sándor u. 8., tel.: 0771 647 239
HEALTHY KITCHEN / Petőfi Sándor u. 53/2, tel.:  0723 168 997
CAPTAIN BEAN / Tudor Vladimirescu u. 21., tel.: +40 744 529 233
5 to GO / Mihai Eminescu u. 2., tel.: +40 742 253 317

CSÍK-INFO-SAROK 
Csík-Info – Turisztikai információs iroda 
Csíki Mozi 
Csíkszereda, Majláth G. Károly tér 2. sz., tel.: 0266 317 007,  
e-mail: csikinfo@szereda.ro, www.szereda.ro  
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CUKRÁSZDÁK
BAKÓ CUKRÁSZDA / Vörösmarty u.  38., tel.: 0266 315 768, 

Kossuth Lajos u. 11–13., tel.: 0751 285 641
MARIENN PRESSO / Petőfi Sándor u. 34., 

tel.: 0266 371 866, 0722 435 249
NAGYMAMA KÁVÉZÓ ÉS CUKRÁSZDA / Szabadság tér 13.,  

tel.: 0740 418 742, Kossuth Lajos u. 21.
NOVÁK CUKRÁSZDA / Petőfi Sándor u. 34., 

tel.: 0735 537 101, 0371 119 356
PROMENADE ARTISAN CAKE / Szabadság tér 2., 

tel.: 0742 211 405

SZÁLLODÁK
HOTEL FENYŐ *** / Nicolae Bălcescu u. 11.,  

tel.: +40 266 311 493, +40 741 234 733, 
fax: +40 266 372 181, e-mail: reserve@hunguest-fenyo.ro, 
marketing@hunguest-fenyo.ro, www.hunguest-fenyo.ro

JAKAB ANTAL HÁZ** / Szék u. 147., tel.: +40 741 258 156, 
e-mail: office.jakabantal@caritas-ab.ro, www.jakabantal.ro

MERKUR HOTEL ** /Mérleg u. 1., 
tel./fax: +40 266 316 829, +40 752 931 185,  
e-mail: reservation@hotelmerkur, www.hotelmerkur.ro

PARK HOTEL *** / Szék u. 58/A, 
tel.: +40 266 313 833, tel./fax: +40 266 314 095, 
e-mail: office@hotelpark.ro, www.hotelpark.ro 

PRINCE HOTEL ** / Hargita u. 74., tel.: +40 266 371 583, 
+40 749 952 429, fax: +40 266 371 583, 
e-mail: office@princehotel.ro, www.princehotel.ro

PANZIÓK
BÉCSI PANZIÓ *** / Brassói u. 105., tel.: +40 723 000 242, 

e-mail: office@becsiszelet.ro, www.becsiszelet.ro
BETTY PANZIÓ ** / Zsögöd u. 5., tel.: +40 723 872 709, 

e-mail: contact@pensiuneabetty.ro, 
bettypanzio@pensiuneabetty.ro, 
www.pensiuneabetty.ro

CSILLAG MOTEL ** / Brassói u. 113., 
tel./fax: +40 266 316 136, 
+40 722 607 062, +40 748 198 509, 
e-mail: csillagmotel@csillagmotel.ro, 
www.csillagmotel.ro

FODOR HOSTEL** / Kájoni János u. 1., tel.: +40 266 317 079, 
+40 751 052 755, e-mail: fodorhaz@freemail.hu

GAMBRINUS PANZIÓ*** / Bolyai u. 7.,  
tel.: +40 726 107 503, 
e-mail: office@gambrinusz.ro, www.gambrinusz.ro

HARMÓNIA PANZIÓ *** / Apor Péter u. 17., 
tel./fax: +40 266 372 236, Mobil: +40 744 669 350, 
e-mail: harmoniapanzio@yahoo.com

JULIU'S PANZIÓ *** / Brassói út 125.,  
tel./fax: +40 266 311 160, 
e-mail: office@juliuspension.ro, www.juliuspension.ro

KORONA PANZIÓ ** / Márton Áron u. 40.,  
tel.: +0756 062 620 
e-mail: korona@panzio.ro, www.korona.panzio.ro

NÁRCISZ PANZIÓ ** / Szék u. 90.,  
tel.: +40 366 104 568, +40 740 543 676, 
e-mail: narcisz@kabelkon.ro, www.narciszpanzio.ro

RANDEVÚ PANZIÓ ** / Búza u. 1., 
tel.: +40 266 372 067, +40 744 590 219, 
e-mail: office@randevupanzio.ro, www.randevupanzio.ro

SIESTA PANZIÓ *** / Szentlélek u. 33/A, 
tel./fax: +40 266 312 910, +40 751 060 520, 
e-mail: siestapanzio@yahoo.com, www.siestapanzio.ro

SZÉKELY SZÁLLÁS PANZIÓ ** / Szék u. 81., tel.: +40 746 758 236
TURUL PANZIÓ ** / Brassói u. 35/A, 

tel./fax: 0266 315 767, +40 744 575 063, 
e-mail: turulpanzio@kn.ro

VÁRDOMB PANZIÓ *** / Nagymező u. 150., 
tel.: +40 744 812 638,  
e-mail: office@vardomb.ro, www.vardomb.ro 

HARGITAFÜRDŐ
ALBERT PANZIÓ ** / Hargitafürdő 26., tel.: +40 744 597 050, 

e-mail: alzsoka@yahoo.com, www.albertvilla.ro
BAGOLYKŐ MENEDÉKHÁZ *** / Hargitafürdő sz. n., 

tel.:+ 40 366 100 148, +40 747 299 721, 
e-mail: bagolykomenedekhaz@gmail.com, 
www.cabanapiatrabufnitei.ro

BALU MENEDÉKHÁZ *** / Hargitafürdő 59., 
tel.: +40 728 542 542 , 
e-mail: office@balupark.com, www.balupark.com

BELLA VITA 2 PANZIÓ *** / Hargitafürdő, 
tel.: +40 728 994 631, +40 722 457 556, 
e-mail: bellavita@marien.ro, www.bellavita.marien.ro 

BÍRÓ PANZIÓ ** / Hargitafürdő 54., tel.: +40 746 737 832, 
e-mail: biro_tici@yahoo.com, www.pensiuneabiro.ro

BOGÁT HÁZ *** / Hargitafürdő 30., tel.: +40 744 913 967, 
e-mail:  daday_zsuzsa@yahoo.com

BURFA VENDÉGHÁZ*** / Hargitafürdő 5., 
tel. +40 735 854 508, e-mail: burfacabin@gmail.com

CASTOR HOTEL *** / Hargitafürdő 1001., 
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e-mail:  castorharghita@gmail.com, 
tel.: +40 722 953 163, +40 735 854 508

CSÍKI MENEDÉKHÁZ *** / Hargitafürdő 25., 
tel.: +40 266 372 602, +40 757 059 647, 
e-mail: csiki-panzio@gmail.hu

DÓRI APARTMANOK ** / Hargitafürdő 229., 
tel.: +40 745 639 784,e-mail:  ildi_tofalvi@yahoo.com

HARGITA VILLA** / Hargitafürdő, 
tel.: +40 266 313 452, +40 735 735 124,  
tel./fax: +40 266 372 145, e-mail: salvator@salvator.ro

HOTEL OZON *** / Hargitafürdő, Ozon u., 
tel./fax: +40 366 100 141,+40 736 650 893,  
e-mail: rezervari@hotelozon.ro, www.hotelozon.ro

ILDIS APARTMANOK * / Hargitafürdő 26A, 
tel. +40 745 639 784, e-mail:  ildi_tofalvi@yahoo.com

ILONKA VILLA ** / tel.: +40 744 939 338
JÁNOS PANZIÓ *** / Hargitafürdő, tel.: +40 740 064 270, 

e-mail: contact@janospanzio.com
TIROL PANZIÓ *** / Hargitafürdő,  

tel.: +40 744 798 500,+40 755 433 886,  
e-mail: office@klumpa.ro, www.klumpa.ro

TÓFALVI PANZIÓ *** / Hargitafürdő 10., tel.: +40 740 652 973, 
e-mail: tofalvieva@yahoo.com, www.tofalvipanzio.ro

UZ BENCE MENEDÉKHÁZ** / Hargitafürdő 15., 
tel.: +40 266 324 394, +40 745 629 337 , 
e-mail: uz_bence@yahoo.com www.uzbence.ro

SPORT
VÁKÁR LAJOS MŰJÉGPÁLYA / Nicolae Bălcescu u. 9., 

tel.: 0266 371 457
MOLNÁR LAJOS MŰJÉGPÁLYA / Szív u.
ERŐSS ZSOLT ARÉNA / Stadion u. 3., tel.: 0751 101 229
CSÍKI CSOBBANÓ / Jégpálya u. 15. sz., tel.: 0756 101 878
ZSÖGÖDI KEZELŐBÁZIS / Zsögödfürdő 1. sz.,  

tel.:  0266 371 350
300 BOWLING CLUB / Szentlélek utca 41. sz.,  

tel.: 0266 316 380, www.300bowlingclub.ro
KISSOMLYÓ SKI / Kissomlyó u., tel.: 0749 523 145, somlyo.ro
FK CSÍKSZEREDA / Nagyrét u. 32.,  

tel.: +40 711 981755, www.fkcsikszereda.ro
TRANSYLVANIAN TENNISZ ÉS SQUASH KLUB / Nagymező u. 

47., tel.: +40 755 355794, e-mail: ttclubinfo@gmail.com
ZSÖGÖDI KEZELŐBÁZIS / Zsögödfürdő 1., tel.: +40 266 371350

TAXIK
CITY TAXI / tel.: 0754 372 111, 0745 585 656, 0721 741 082

RADIO TAXI / tel.: 0266 324 300, 0266 372 777,  
0721 510 048, 0740 652 426

MILLENNIUM TAXI / tel.: 0266 310 888, 0742 224 224,  
0722 424 427, 0788 262 144

SÜRGŐSSÉGI HÍVÓSZÁMOK 
EGYSÉGES SÜRGŐSSÉGI HÍVÓSZÁM: 112
RENDŐRSÉG: 0266 205 000 – megyei,  

0266 311 283 – városi
MENTŐSZOLGÁLAT: 0266 310 229, 0266 310 562,  

0266 371 229
KÖZÜZEMEK RT. (állandó hibaelhárító): 0747 130 170
HARVÍZ RT.: 0758 770 040
ÁRAMSZOLGÁLTATÓ – HIBABEJELENTÉS: 0800 500 929
Hegyimentő közszolgálat, SALVAMONT:  0725 826 668
S.O.S. TELEFONOS LELKISEGÉLY-SZOLGÁLAT – 

hétköznap 19.00–23.00 között 
0754 800 808 Orange-hálózat 
0723 800 808 Vodafone-hálózat

HASZNOS TELEFONSZÁMOK
MEGYEI TÁVHÍVÓ SZÁM: 0266
CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA / Vár tér 1.,  

tel.: 0266 315 120, fax: 0266 371 165,  
varoshaza@szereda.ro, www.szereda.ro 

HARGITA MEGYE TANÁCSA / Szabadság tér 5.,  
tel.: 0266 207 700, fax: 0266 207 703,  
www.hargitamegye.ro 

PREFEKTUSI HIVATAL / Szabadság tér 5.,  
tel./fax: 0266 371 114, 0266 372 061, 0266 372 080, 
www.prefecturahr.ro 

MAGYARORSZÁG FŐKONZULÁTUSA – CSÍKSZEREDA 
Petőfi Sándor u. 45.  
Időpontfoglalás, honosítási kérelmek: 0366 087 000 
Időpontfoglalás, útlevélkérelmek: 0366 087 001 
Egyéb ügyek: 0266 207 336 

ROMÁNIAI MAGYAR PEDAGÓGUSOK SZÖVETSÉGE 
Petőfi S. u. 4., tel.: 0266 371 377, www.rmpsz.ro

SAPIENTIA – ERDÉLYI MAGYAR TUDOMÁNYEGYETEM
CSÍKSZEREDAI KAROK / Szabadság tér 1., tel.: 0266 314 657,  

fax: 0266 372 099, www.csik.sapientia.ro
HELYI BUSZJÁRATOK / CSÍKI-TRANS KFT.,  

tel.: 0266 311 322, 0749 091 524, 
office@csiki-trans.ro, www.csiki-trans.ro

VASÚTÁLLOMÁS Brassói u. 11., tel.: 0266 315 102
VASÚTI JEGYIRODA / Brassói u. 11., www.cfr.ro



CSÍKSZEREDA MEGYEI JOGÚ VÁROS CSÍKSZEREDA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
ÖNKORMÁNYZATI INTÉZMÉNYEIÖNKORMÁNYZATI INTÉZMÉNYEI

CSÍKSZEREDA 
ÖNKORMÁNYZATI SZÍNHÁZA

Csíkszereda 
Temesvári sgt. 6. sz. 

Tel.: +40 266 310 670
E-mail: titkarsag@csikijatekszin.ro

www.csikijatekszin.ro

HARGITA NEMZETI 
SZÉKELY NÉPI EGYÜTTES

Csíkszereda
Temesvári sgt. 6. sz. 

Tel./fax: +40 266 371 362
E-mail: hargitaneptanc@gmail.com

www.hargitatanc.ro

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM 
MIKÓ-VÁR

Csíkszereda, Vár tér 2. sz.
Tel.: +40 266 372 024
Fax: +40 266 311 727

E-mail: info@csikimuzeum.ro
www.csikimuzeum.ro

CSÍKI SPORTCENTRUM

Csíkszereda
Stadion u. 3. sz.

Tel.: 0770 365 510
E-mail: offi  ce@csikisportcentum.ro

CSÍKI MOZI

Csíkszereda
Majláth Gusztáv Károly tér 2. sz.

Tel.: 0266 317 007
E-mail: mozicsiki@gmail.com

CSÍKSZEREDA KIADÓHIVATAL

Csíkszereda Polgármesteri Hivatala
Csíkszereda, Vár tér 1. sz.

Tel.: +40 266 315 120 / 237
E-mail: varoshaza@szereda.ro


